
Sportovec jako podnikatel

Abstrakt

Jako téma své diplomové práce jsem si vybral oblast poměrně rozsáhlou, a to působení 

sportovce  v roli  podnikatele.  Tato  práce si  však klade  za  cíl  nahlížet  na sportovce  pouze 

optikou obchodního práva a snažit  se zodpovědět otázky s tím spojené. Cílů této práce by 

mělo být hned několik. 

Hlavním,  nejvíce  obecným  cílem  je  poukázat  na  krajně  neuspokojivý  stav  právní 

úpravy profesionálního  sportu u nás,  a  to  zejména  v oblasti  sportů povahou kolektivních. 

V rámci toho bych rád poukázal i na elementární nedostatky na poli terminologie a některé 

více  i  méně  výrazné  odlišnosti  podnikatele  standardního,  jak  jej  všeobecně  známe,  a 

sportovce v roli podnikatele vystupujícího ve sportu. 

Poslední dvě kapitoly jsem se rozhodl věnovat dvěma dle mého názoru nejobsáhlejším 

oblastem sportovcova postavení – smluvním závazkům a právní ochraně sportovce včetně její 

systematiky  a  aktuálních  problémů  spojených  s domáháním  se  svých  práv  soudní  i 

mimosoudní  cestou.  V případě  smluvních  závazků  se  práce  věnuje  nejdříve  specifikům 

kontraktačního procesu ve sportovním prostředí a následně charakteristice jednotlivých druhů 

smluv,  které  sportovec  v roli  podnikatele  zpravidla  může  uzavírat.  Poslední  kapitola  je 

věnována pouze krátce soudní ochraně sportovcových práv a podrobněji rozhodčímu řízení, 

jakožto nejčastějšímu nástroji řešení sporů ve sportu.

Práce má tedy několik rovin,  které  by měly být propojeny právě v závěru.  Rovinu 

legislativní,  u  které  bych chtěl  zhodnotit  stav právní  úpravy a navrhnout  případná řešení. 

Rovinu právní, která by měla poukázat na podobnosti, ale zejména na odlišnosti, které tvoří 

postavení sportovce v roli podnikatele velmi specifickým. Rovina třetí, úvahová, by neměla 

tvořit jádro práce. Nicméně byl bych rád, aby některé pasáže kromě funkce pojiva celé práce 

byly v ideálním případě jakýmsi výchozím bodem pro případnou budoucí diskusi, která by 

nad tímto tématem měla být vedena.

Klíčová slova: sportovec, podnikatel, obchodní právo


